
PROTOKÓŁ Nr XXIII/2009
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 29 stycznia 2009 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.13oo, zakończono o godz.15oo.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał  radnych i  zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych, obecnych jest 14 
radnych.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Porządek obrad XXIII Sesji Rady Gminy został przyjęty w następującym brzmieniu:
1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  i  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja  Wójta  Gminy  o  stanie  realizowanych  wniosków  złożonych  do 

MJWPU w ramach RPO.
6. Dyskusja nt. budżetu Gminy Grudusk na rok 2009.
7. Przyjęcie budżetu gminy na rok 2009.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:

- dokonania zmian w Uchwale Nr 107/XXII/2008 Rady Gminy Grudusk z 
dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 
Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Grudusk na 2009 rok,

- przyjęcia  do  realizacji  projektu  systemowego  w  ramach  Programu 
Operacyjnego  Kapitał  Ludzki,  Priorytet  VII  –  Promocja  integracji 
społecznej,  Działanie  7.1  –  Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej 
integracji,  Poddziałanie  7.1.1  –  Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej 
integracji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Grudusku,

- dokonania zmian w Uchwale Nr 4/I/2006 Rady Gminy Grudusk z dnia 
22 listopada 2006 roku dotyczącej powołania komisji Rady Gminy oraz 
ustalenia ich składów i przedmiotu działania.

9. Sprawy różne.
10.Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Przewodniczący  Rady  Pan Marek  Piotrowicz  zgłosił  wniosek,  aby protokół  z 
poprzedniej Sesji został przyjęty bez odczytywania.
Poinformował,  że osobiście zapoznał  się z jego treścią i  w pełni  odzwierciedla on 
przebieg  obrad.  Radni  mieli  także  możliwość  wglądu  do  tego  protokołu,  gdyż  w 
okresie międzysesyjnym był wywieszony na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz 
wyłożony do wglądu przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad.



W głosowaniu protokół z XXII Sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie, bez 
odczytywania.

Ad.pkt.3

     Radny Pan Jacek Rama – „dobrze byłoby sprawdzić wiarygodność firmy, która 
podjęła się rozbudowy sieci internetowej na terenie gminy. Działała ona na terenie 
powiatu mławskiego i tam mieszkańcy nie są zadowoleni z efektów jej pracy.”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „rozbudowa  sieci  internetowej  to  kontynuacja 
tematu,  który  był  wielokrotnie  poruszany  przez  radnych.  Osobiście  podjąłem 
działania  w  tym  temacie,  prowadziłem  rozmowy  w  Telekomunikacji,  gdzie 
zastanawialiśmy  się,  jak  rozwiązać  ten  problem.  Telekomunikacja  wypracowała 
program rozbudowy  sieci,  aby  jak  największa  liczba  naszych  mieszkańców miała 
dostęp do internetu. Ta koncepcja nie została jednak zrealizowana przez okres 2 lat a 
Rada postulowała, aby temat ten odnowić. Aktualnie Telekomunikacja wykorzystując 
wieżę w Wiśniewie, zamontowała tam urządzenie wzmacniające sygnał i zwróciła się 
do nas o sporządzenie list  chętnych do korzystania z takiej formy internetu. Listy 
wpłynęły  z  20  sołectw  i  zostały  przekazane  do  Telekomunikacji,  gdzie  zostaną 
poddane  weryfikacji.  Telekomunikacja  będzie  badała  moc  przekaźnika  a  jej 
przedstawiciele  prowadzić  będą w sołectwach rozmowy z mieszkańcami na temat 
warunków przystąpienia do tego programu. Temat rozbudowy sieci internetowej na 
terenie  naszej  gminy  jest  realizowany  w  ramach  współpracy  tylko  z 
Telekomunikacją.”

Ad.pkt.4

     Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „w  okresie  międzysesyjnym sporo  czasu 
poświęcałem  na  działania  administracyjne.  Próbujemy  zatrudnić  bezrobotnych  w 
ramach robót publicznych i stażu, aż 20 osób oczekuje na pracę. W dniu 7 stycznia 
odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół i GOK, omawiana była sprawa organizacji 
ferii zimowych w naszej gminie. Ostatnio hala sportowa nie była wykorzystywana w 
pełnym  zakresie  z  uwagi  na  prowadzony  remont  ogrzewania.  Stare  rozwiązanie 
sposobu ogrzewania hali nie dało rezultatu, było zimno. Teraz zamontowane zostały 
dodatkowe  grzejniki  oraz  dmuchawa,  temperatura  przy  rozruchu  ogrzewania 
wynosiła 16o C. Zamontowane zostały także urządzenia zatykowe na wywietrznikach i 
teraz  ciepłe  powietrze  nie  ucieka  z  hali.  Rozwiązał  się  Wojewódzki  Ośrodek 
Informatyki i stąd powstał pewien problem, gdyż nie ma komu zajmować się naszymi 
komputerami.  Odbyło  się  podsumowanie  kontroli  przeprowadzonej  w  Gminnym 
Ośrodku  Pomocy  Społecznej  i  Referacie  Organizacyjnym  i  Spraw  Obywatelskich, 
wyniki  tej  kontroli  są  dobre.  W związku  z  opadami  śniegu  zmuszeni  byliśmy do 
podejmowania działań w zakresie odśnieżania dróg.  Uczestniczyłem w konferencji 
dotyczącej gospodarki odpadami, powstaje nowy program w tym zakresie, na który 
przeznaczona jest kwota 88 mln zł. Brałem także udział w szkoleniu poświęconemu 
zespołom przedszkolnym.  Nasza gmina wraz z  sześcioma innymi gminami złożyła 
wniosek  o  dofinansowanie  działalności  tych  przedszkoli,  wniosek  ten  został 
załatwiony  pozytywnie,  przedszkola  będą  funkcjonowały  w  ramach  Fundacji  im. 
Komeńskiego. Rozliczyliśmy się z dotacji na zakup samochodu dla OSP Grudusk, w 



Wojewódzkim  Zarządzie  Dróg  uczestniczyłem  w  spotkaniu,  na  którym  był  m.in. 
omawiany temat budowy chodników na terenie naszej gminy. Najwięcej czasu zajęło 
przygotowanie  wniosków o dotacje  naszych zadań inwestycyjnych.  Złożyliśmy już 
siedem  wniosków,  jeden  wniosek  został  już  w  zasadzie  załatwiony  pozytywnie, 
pozostałe zostały ocenione pod względem merytorycznym. Przygotowujemy wniosek 
o  dofinansowanie  przebudowy  szkoły  podstawowej  w  Grudusku  a  konkretnie 
remontu  dachu  tej  szkoły.  Kiedy  Agencja  Nieruchomości  Rolnych  przekaże  nam 
grunty,  złożymy wniosek  o dofinansowanie  budowy zalewu w Grudusku.  Chcemy 
ruszyć z wnioskami w ramach PROW. Każda gmina może złożyć trzy wnioski, w tym 
dwa powinny  wpłynąć  od kościoła,  ośrodka  kultury  czy  stowarzyszenia.  Na  dany 
projekt  można  pozyskać  do  500  tys.  zł,  jednak  warunkiem  jest,  abyśmy  byli 
właścicielami określonego obiektu lub otrzymali  go w formie użyczenia. W ramach 
tego programu chcemy złożyć następujące wnioski: kościół w Łysakowie wystąpi z 
wnioskiem  o  dofinansowanie  zagospodarowania  terenu  wokół  kościoła  (parking, 
chodniki), drugi wniosek dotyczyć będzie stworzenia na ul.Mościckiego i przy szkole 
miejsc  do  zabaw  i  spotkań  towarzyskich,  w  trzecim  wniosku  zwrócimy  się  o 
dofinansowanie remontu świetlic w Humięcinie-Andrychach, Humięcinie i Zakrzewie. 
Myśląc  o  pozostałych  sołectwach  należałoby  przystąpić  do  opracowania  planu 
odnowy wsi. Proszę zgłaszać się, pomogę w opracowaniu tych planów, które później 
Rada przyjmie do realizacji. Rozliczyliśmy się już ze wszystkich dotacji otrzymanych w 
2008  roku.  Z  naprawą  mostu  na  ul.Szkolnej  w  Grudusku  czekamy  na  poprawę 
warunków pogodowych. Nie zapominamy o innych miejscowościach, dopinany jest 
temat budowy chodników w Leśniewie Dolnym i Rąbieżu Gruduskim, myślimy też o 
chodnikach na ul.Żeromskiego w Grudusku.”

Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  poinformował,  że  na  bieżąco  jest 
informowany o  działalności  Urzędu  Gminy a  interesantów przyjmuje  na  dyżurach 
pełnionych w każdą środę.

Ad.pkt.5

     Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  poinformował,  że  Wójt  Gminy 
informację  o  stanie  realizowanych  wniosków  o  dofinansowanie  naszych  zadań 
inwestycyjnych,  złożył  w swoim ostatnim wystąpieniu,  kiedy informował  o  swojej 
działalności międzysesyjnej.

Ad.pkt.6 i 7

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki dokonując analizy projektu budżetu gminy na 2009 
rok, skupił się głównie na omówieniu autopoprawek, które zaproponował wprowadzić 
do budżetu gminy.
Autopoprawki te dotyczą:
1/ wpływów z tytułu odpłatności za korzystanie z posiłków w stołówce szkolnej – 
60.000 zł,
2/  zabezpieczenia  środków na zagospodarowanie  „Zielonej  Góry” w zależności  od 
sposobu załatwienia naszego wniosku o dofinansowanie tego zadania – 60.000 zł,



3/ w związku z przeniesieniem zadania związanego z modernizacją drogi Grudusk – 
Purzyce-Trojany na 2010 rok,  rozdysponowanie  środków na ten cel  w wysokości 
145.100 zł w następujący sposób:
a/  na  zabezpieczenie  realizacji  zadań  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  po 
przystąpieniu do projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki – środki 
własne – 8.885,94 zł, środki unijne – 75.742,06 zł, razem – 84.628 zł,
b/ na modernizację ul.Mazowieckiej w Grudusku – 163.000 zł,
c/ na modernizacje ulic w Grudusku: Mościckiego, 50-lecia PCK i Nowej – 600.000 zł,
d/ na budowę parkingu przy Urzędzie Gminy – 200.000 zł,
e/ na wymianę okien w budynku Urzędu Gminy – 15.000 zł,
f/ na opłaty emisyjne – 2.000 zł,
g/ na remont świetlic wiejskich w Humięcinie-Andrychach, Humięcinie i Zakrzewie – 
200.000 zł,
h/ na budowę budynku gospodarczo-socjalnego na stadionie sportowym w Grudusku 
– 140.000 zł,
i/ na zakup komputera dla potrzeb Referatu Finansowego – 4.000 zł,
j/ na wypłatę ekwiwalentu dla członków OSP – 4.000 zł,
k/  na  zakup  paliwa,  akcesoriów  i  części  zamiennych  do  autobusów szkolnych  – 
26.000 zł,
l/ na zakup instrumentów dla orkiestry – 4.000 zł,
ł/ na przebudowę dróg gminnych transportu rolniczego – 80.000 zł,
m/  na  wynagrodzenia  dla  osób zatrudnionych  w ramach prac  interwencyjnych  – 
3.114,06 zł,
4/  z  kwoty  27.000  zł  jako  dotacji  dla  GOK  na  działalność  sportową,  7.000  zł 
przeznaczyć na konserwację stadionu sportowego.
Środki  na  budowę  kanalizacji  sanitarnej  w  miejscowościach  Grudusk  –  Sokołowo 
zmniejsza się o kwotę 60.000 zł z przeznaczeniem na renowację „Zielonej Góry”, w 
związku z częściowym wykonaniem kanalizacji – etap I w roku 2008.

Na zakończenie swojego wystąpienia Pan Wójt poinformował, że po wprowadzeniu 
autopoprawek,  deficyt  budżetu  gminy  nie  ulegnie  zmianie  i  pozostanie  na 
dotychczasowym poziomie.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie autopoprawki do 
budżetu gminy na 2009 rok, zgłoszone przez Wójta Gminy.

W/w autopoprawki zostały przyjęte 11 głosami przy 3 wstrzymujących się (głosowało 
14 radnych).

Następnie Pan Przewodniczący odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Warszawie w sprawie wydania opinii  o przedłożonym przez Wójta Gminy Grudusk 
projekcie uchwały budżetowej na 2009 rok oraz o możliwości sfinansowania deficytu 
budżetowego i programie kształtowania się długu Gminy Grudusk.
Powyższa opinia jest pozytywna.

(opinia RIO w załączeniu protokołu)

Przewodniczący stałych komisji Rady: Pan Jan Kołakowski i Pan Stanisław Makijonko, 
przedstawili opinie swoich komisji na temat projektu budżetu gminy na 2009 rok.



Opinie te są pozytywne, nie zgłoszono żadnych uwag.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Grudusk na 2009 rok.

Powyższa Uchwała Nr 111/XXIII/2009 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 14 
radnych).

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.8

     Dyskusja oraz głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał, przedstawia 
się następująco:

1/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 107/XXII/2008 Rady 
Gminy  Grudusk  z  dnia  30  grudnia  2008  roku  w  sprawie  przyjęcia  Gminnego 
Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Grudusk na 2009 rok

Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  –  „program ten był  uchwalony na ostatniej  Sesji. 
Jednym z punktów wydatków była kwota 7 tys. zł, przeznaczona na wypoczynek letni 
dla dzieci i młodzieży. Warto byłoby się zastanowić nad modyfikacją tych wydatków, 
gdyż te same dzieci jeżdżą na kolonie do tych samych miejscowości a wyniki w nauce 
dużej grupy uczniów są niezadowalające. Dlatego też wskazane byłoby, aby na bazie 
budynku starej szkoły utworzyć świetlicę opiekuńczo-wychowawczą. W świetlicy tej, 
pod  kierunkiem  nauczyciela,  słabsi  uczniowie  mogliby  popracować  nad  poprawą 
swoich wyników w nauce.  Uważam, że byłoby to dobre rozwiązanie,  Komisja ds. 
Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych i  Narkomanii  również w tej 
sprawie wydała pozytywną opinię. Dysponując kwotą 7 tys. zł, możemy wystąpić z 
wnioskiem o dofinansowanie naszego projektu. W sprawie utworzenia takiej świetlicy 
będę rozmawiał z rodzicami a dzieci trzeba będzie zachęcić do udziału w zajęciach na 
świetlicy. Trzeba będzie im tłumaczyć, że najpierw muszą zapracować a potem będą 
z tego coś mieli, np. pojadą na wycieczkę.”

W  głosowaniu  w/w  Uchwała  Nr  112/XXIII/2009  została  przyjęta  jednomyślnie 
(głosowało 14 radnych).

2/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji projektu systemowego w ramach 
Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzki,  Priorytet  VII  –  Promocja  integracji 
społecznej,  Działanie  7.1  –  Rozwój  i  upowszechnianie  aktywnej  integracji, 
Poddziałanie  7.1.1 – Rozwój i  upowszechnianie  aktywnej integracji  przez Ośrodek 
Pomocy Społecznej w Grudusku

Powyższa Uchwała Nr 113/XXIII/2009 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 14 
radnych)



3/ projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w Uchwale Nr 4/I/2006 Rady Gminy 
Grudusk z dnia 22 listopada 2006 roku dotyczącej  powołania komisji Rady Gminy 
oraz ustalenia ich składów i przedmiotu działania

W/w  Uchwała  Nr  114/XXIII/2009  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych)

(wszystkie przyjęte Uchwały w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.9

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki przekazał zebranym kilka bieżących ogłoszeń, 
m.in.  dotyczących  upływu  terminu  składania  wniosków  o  pomoc  finansową  dla 
usługodawców wykonujących usługi rolnicze, którzy utracili możliwość zarobkowania, 
konieczności  wymiany  dowodów  osobistych  w  przypadku  zmiany  danych 
zamieszczonych w dowodzie, zniszczenia lub utraty dowodu. Niezmieniony z powodu 
zmiany danych dowód osobisty będzie unieważniony z urzędu.
Na  zakończenie  swojego  wystąpienia,  Pan  Wójt  podziękował  Radzie  za  przyjęcie 
budżetu gminy na 2009 rok.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że do 15 lutego, rolnicy 
którzy korzystali z materiału siewnego, mogą składać wnioski o dopłaty w wysokości 
100 zł do 1 hektara.

Ad.pkt.10

     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXIII Sesja Rady Gminy została zamknięta.

   Protokółował                                                       Przewodniczący Rady

   J.Czarniewicz                                                           Marek Piotrowicz
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